СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ ОБЕСПЕЧЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ УКРАИНЫ ПРОДОВОЛЬСТВИЕМ

Алламирадов Перхат, магистрант^{*}, Харьковский национальный технический университет сельского хозяйства имени Петра Василенко

Вопросам связанным с обеспечением населения необходимыми продуктами питания все больше уделяется внимания, ведь именно продовольственная безопасность является залогом успешного экономического развития.

Рынок продовольствия занимает одно из ведущих мест, как на мировом так и на национальном уровне. Именно функционирования и нагрузку и зависит экономическая ситуация во всех сферах хозяйственной деятельности, а значит и продовольственной безопасности нашего государства, основной составляющей обеспечения жизнедеятельности населения. Продовольственная безопасность является рыночных трансформаций в развитии аграрного сектора и экономики в целом. В настоящее время в Украине очень низкий уровень населения некоторым видам обеспечения продуктов (например, телятины, свинины), что свою очередь негативно влияет состояние продовольственной так И экономической безопасности страны. А поэтому актуальность вопросов, связанных с обеспечением населения необходимыми продуктами питания нужно решать немедленно.

Рынок сельскохозяйственной продукции является главным сырьевым рынком по отношению к рынку продовольствия. При этом в структуру относят соответствующие товарные сегменты развитие и функционирование которых обеспечивается животноводства и растениеводства. Проблема продовольственной безопасности для Украины является весьма актуальной и требует от правительства и ведущих специалистов срочного решения вопросов, которые в дальнейшем должны стать залогом эффективного развития социально ориентированного рыночного хозяйства. фундаментальной отметить, основой решения продовольственных проблем на внутреннем рынке Украины должна постоянное наращивание производства стать темпов сельскохозяйственного успешное функционирование сырья,

^{*} Научный руководитель – Заика С.А., ст. преподаватель

агропромышленного производства, снижение уровня инфляции, рост доходов субъектов хозяйствования и удовлетворения рыночного спроса на сельскохозяйственную продукцию. За время экономических преобразований и рыночных трансформаций, которые длятся в Украине не один год, объемы производства некоторых видов сельскохозяйственной продукции постоянно уменьшаются, в связи с этим на рынке продовольствия отмечается дефицит отдельных видов товаров и снижения уровня продовольственного обеспечения населения до критически опасной черты, данная ситуация повторяется на протяжении последних двух десятилетий. Так, спад производства почти по всем видам сельскохозяйственной продукции, начавшийся с распадом Советского Союза, продолжался до конца 2000 г. Объемы производства уменьшились по сравнению с 1990 г. на 47% (до 77,9 мард. (в сравнительных ценах 2005 г.)) и лишь в конце 2004 г. объем производства валовой продукции сельского хозяйства увеличился на 19% по сравнению с 2000 г. и составил 92,5 млрд. грн. В дальнейшем наращивание темпов производства продолжалось два года, но уровня показателя 1990 г. так и не было достигнуто. В 2006 г. объем производства валовой продукции сельского хозяйства в Украине увеличился на 22% против аналогичного показателя 2000 г. высокий уровень производства сельскохозяйственной продукции в период с 2000 г. по 2010 г. было зафиксировано в 2008 г. (104,0 млрд.грн). В 2010 г. производство валовой продукции сельского хозяйства всеми категориями хозяйств в Украине сократилось почти на 2% до 100,5 млрд. грн против 2009 г. Низкий объем производства валовой продукции сельского хозяйства было зафиксировано в 2003 г.

Считаем, что к причинам сокращения украинского производства следует отнести: невозможность товаропроизводителя конкурировать на международном уровне, а также отсутствие эффективной системы поддержки аграрного производства.

Промедление и просчеты украинских политиков в создании необходимой системы государственного управления в аграрном секторе, нелостатки финансировании деятельности агропредприятий первопричиной углубления стали макроэкономического кризиса аграрного сектора страны. Хозяйства населения не смогли компенсировать все потери, которые понесли сельскохозяйственные предприятия, и как следствие, в Украине продовольственной, уровень a следовательно экономической безопасности. А потому теперь стране следует направить все усилия на преодоление кризисных явлений в сельскохозяйственном производстве.